



Костылев Иван Васильевич (1905-1981)

*Вспомним всех поименно,  
Горем вспомним своим  
Это нужно - не мёртвым!  
Это надо - живым!  
(Роберт Рождественский)*

Костылев Иван Васильевич родился в 1905 году. В Красной армии с 1927 года, призван был Арзамасским райвоенкоматом. Командовал эскадроном.

За мужество и отвагу Костылев В.И. награжден: орденом Отечественной войны, медалью «За боевые заслуги», орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу», юбилейными наградами.

Вот, что сказано в наградном листе к Ордену Отечественной Войны II степени от 07.02.1945 года: «Капитан Костылев И.В. с первых дней Отечественной войны, ведя бои с превосходящими силами противника, сдерживая его наступление, сражался в составе 131 Мехдивизии в должности командира отдельного разведывательного батальона. 23 сентября 1941 года в районе местечко Березани товарищ Костылев возглавил атаку собранных вместе потрепанных частей 131 Мехдивизии и выбил немцев, которые накануне заняли местечко Березань, восстановив связь с вышестоящим командованием и организовал устойчивую оборону своего подразделения. В этом бою товарищ Костылев был тяжело ранен и попал в плен противника, где ему впоследствии ампутировали левую ногу.

Пребывая в тылу врага товарищ Костылев руководил и организовывал борьбу народных мстителей – партизан и как явствует из его письма на имя начальника ГУК НКО СССР это подтверждается целым рядом товарищей, участников партизанских отрядов.

ОРДЕН  
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ  
2 СТЕПЕНЬ

№ 07154 29.3.45

Все графы заполнять полностью

## НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество КОСТЫЛЕВ Иван Васильевич
2. Звание Капитан 3. Должность, часть Командир 115 отд. развед- батальона 131 мехдивизии. (Цыганский отряд. Войска)
- Представляется к награде "Орденом КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ"
4. Год рождения 1904 5. Национальность русский
6. Партийность б/партийный
7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и Отечественной войне (где, когда) Участник Отеч. войны с 22-го Июня 1941г. по день окончания 23-го Сентября 1941г. на Центральном участке фронта.
8. Имеет ли ранения и контузии в Отечественной войне Тяжелое ранение 23-го Сентября 41г. потерял левую ногу.
9. С какого времени в РККА с 1927 года.
10. Каким РВК призван Арзамасским райвоенкоматом.
11. Чем раньше награжден (за какие отличия) награды не имеет
12. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи

ДЛЯ ПОЛШИВКИ

1. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

Капитан КОСТЫЛЕВ И.В. с первых дней Отеч. войны вел бой с превосходящими силами противника, сдерживая его наступление в составе 131 Мехдивизии в должности отдельного разведывательного батальона. 23-го Сентября 1941 г. в районе местечка Березани тов. КОСТЫЛЕВ возглавлял атаку собранных вместе потрепанных частей 131 Мехдивизии и выбил немцев, которые накануне заняли местечко Березань, восстановив связь с выдвигавшим командованием и организовал устойчивую оборону своих подразделений, в этом бою тов. КОСТЫЛЕВ был тяжело ранен и попал в плен противника, где ему впоследствии ампутировали левую ногу.

Пребывая в плену врага тов. КОСТЫЛЕВ руководил и организовал борьбу народных мстителей - партизан и как известно из его письма на имя Начальника ГИК НКВД СССР это подтверждается целым рядом товарищей, участников партизанских отрядов.

В настоящий момент тов. КОСТЫЛЕВ работает Начальником отдела кадров Венторга в г. Арзамасе и успешно справляется со своей работой.

Иван КОСТЫЛЕВ / КОСТЫЛЕВ /  
Арзамасский Райвоенкомат  
Майор А/С -

29 марта 1945

Выписка из личного дела Костылева И.В

Историю рассказал заместитель директора – главный инженер филиала №4 АО «Газпром газораспределение Краснодар» Костылев Владислав Васильевич.

